

# 好婆婆悉心照顾四年 植物人儿媳站起来了

殷爱莲是青岛公交集团一名公交司机,四年多前的一个晚上,她突发急病,做了开颅手术,经过抢救,命算是保住了,但成了植物人。殷爱莲的婆婆,一位70多岁的老人,用无微不至的照顾和爱,不仅唤醒了被判定为植物人的儿媳,还让她重新站了起来。现在殷爱莲已经从刚开始只会婴儿似的咿咿呀呀,到逐渐恢复表达能力,从刚开始只能躺在床上转动眼珠,到现在已经能够扶着东西站起来了。



在婆婆管凤娥(左一)四年多的悉心照顾下,殷爱莲(右一)现在已经能够扶着东西站起来了。  
本报记者 赵波 摄

本报记者 赵波

## 手术后命保住了 却成了植物人

2012年11月11日晚上10点左右,青岛公交集团232路驾驶员殷爱莲在家里突发脑溢血。病情危重,医生建议放弃治疗,殷爱莲的婆婆管凤娥拉住医生的手坚持要做手术。“我当时就对医生说,如果手术后成了植物人,我照样会养着她。”管凤娥说,当时医生给殷爱莲做了开颅手术,经过近10个小时的抢救,命算是保住了,但在重症监护室昏迷了十余天,每天的医疗费用近万元。为了给儿媳妇治病,管凤娥花光了家里所有的积蓄,还欠下了不少外债。

殷爱莲的命是保住了,却只能躺在床上,不能挪动,不会说话,成了植物人。殷爱莲的丈夫忙于工作,公公患有癌症,还有脑血栓,儿子还在上学。全家的重担由管凤娥一人挑起。

## 与儿媳同床而眠 每天给儿媳按摩

“殷爱莲来我们家已经18年了,我们婆媳关系一直非常好,她身体好的时候,有好吃的

总是先想着我,每年新鲜下来,她总是买回来第一个给我吃。”管凤娥说。70多岁的管凤娥,四年多的时间里,与儿媳殷爱莲同榻而眠。为了防止殷爱莲肌肉萎缩,管凤娥每天都要给她做康复按摩,一天两次,每次四十分钟,从未间断。“找人按摩一次七八十块钱,我给她按摩能省下不少费用,我现在的按摩技术不亚于专业按摩师呢。”管凤娥说。

亲戚邻居劝管凤娥,把儿媳妇送到敬老院去吧,这样管凤娥也能轻松点。管凤娥从未放弃这份母女般的情分,更好地照顾着殷爱莲。“有时确实比较累,帮她擦身、喂饭,按摩康复。”管凤娥说。四年多了,管凤娥吃、睡都跟儿媳妇在一起,殷爱莲没有患过一次感冒,没有生过一次褥疮。管凤娥心脏不好,去年春天出门给儿媳妇买药,遭遇车祸,导致左手落下残疾。那段时光,是她最无助的日子。“我左手打着石膏,右手坚持给她做按摩。”管凤娥说。

## 爱创造奇迹 植物人醒了

殷爱莲曾经是公交驾驶员,病重的日子里,同事先后两次捐款四万余元。同事们听说了殷爱莲家里的情况后,组织

爱心陪伴小团队,每个月轮换着来帮忙照顾殷爱莲。“爱心陪伴”团队成员越来越多,有的帮忙照顾殷爱莲,有的帮忙做家务。“殷爱莲的同事们也是我的强心剂,有了她们的支持,我干得更有劲,想让殷爱莲快点好起来。”管凤娥说。

经过四年多的悉心照顾,殷爱莲醒来了。殷爱莲从不会说话,到能够咿咿呀呀。“我们就像教婴儿一样,跟她对口型,鼓励她发出声音。”殷爱莲的同事许家美还记得,殷爱莲再次发声对她说出的第一个字是“好”,不仅管凤娥激动得热泪盈眶,所有在场的同事都抑制不住内心的激动,一齐跟着说“好”。“妈妈真好,姐妹真好。”殷爱莲对自己的康复也非常惊讶,接着又努力地说出这八个字,这句话温暖着每一个人的心。

现在殷爱莲在婆婆和同事们的照顾下,已经能够扶墙站立了。第一次站起来的瞬间,殷爱莲紧紧抱住婆婆,眼角流出了泪水,这默默流出的泪水,包含了激动和感动。对于管凤娥来说,四年多的日夜守候,早已把殷爱莲当成了自己的女儿。新的一年,老人的梦想和期望依然如初,那就是殷爱莲赶紧好起来,越来越好。

## 农行掌银 购春运火车票 免费机会等你拿

### 活动规则:

1、即日起至2017年2月21日,客户下载并注册农行掌银,通过【附近】栏目“火车票”功能,购买春运期间(2016.12.17-2017.2.21)火车票,出票完成后即有机会享受免单!

2、中奖名单将通过“中国农业银行”微信公众号进行公示。开奖日期为2016.12.26、2017.1.13、2017.2.8及2017.2.21。

3、客户中奖后进行退改火车票则视为放弃中奖资格。

### 兑奖方式:

工作人员将在客户中奖后的三个工作日内将票款按原付款路径返还,客户无需缴纳任何费用,请谨防诈骗。

## 【互联网金融服务】

www.abchina.com 客户服务热线 95599



扫一扫下载  
新版农行掌银APP



扫一扫关注  
国农业银行服务号



中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA